

## **Основные направления бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов**

Основные направления бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов разработаны в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьями 44, 46 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Надеждинском муниципальном районе», утвержденного Решением Думы Надеждинского муниципального района от 24.06.2008 № 41, с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики за предыдущий бюджетный период и являются определяющими при формировании бюджета Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, как составной части экономической политики Надеждинского муниципального района.

Целью подготовки данного документа является описание условий, принимаемых для составления бюджета Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, основных подходов к его формированию, и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров Надеждинского муниципального района с учетом сложившейся экономической ситуации в Российской Федерации и Приморском крае, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Определяющее влияние на основные направления бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов оказали основные ориентиры развития страны, обозначенные Президентом Российской Федерации в своем послании Федеральному собранию от 29.02.2024г., а так же положения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года».

### **I. Основные результаты бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района в 2023 году и первой половине 2024 года**

Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики в новых экономических условиях на 2024 год, как и в предыдущие периоды, является обеспечение долгосрочной стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района, как базового принципа ответственной бюджетной политики при безусловном исполнении всех принятых бюджетных обязательств и поставленных задач.

При плановых назначениях собственных доходов в 2023 году 733,07 млн.руб. фактически поступило в доход бюджета района 770,4 млн.руб. По отношению к

исполнению предшествующего года, сложилось снижение собственной доходной части бюджета на 46,5 млн.руб., в основном за счет отмены дополнительного норматива отчисления и, соответственно, уменьшением поступлений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Особенностью исполнения бюджета Надеждинского муниципального района в 2023 году стало введение нового механизма уплаты налоговых платежей во все уровни бюджетов – через единые налоговые платежи и единые налоговые счета налогоплательщиков. Особый порядок зачисления налоговых платежей повлек снижение бюджетных доходов и возникновение кассового разрыва.

Вследствие качественного управления финансами и принятия своевременных мер, бюджетные кредиты из краевого бюджета и кредиты в кредитных организациях для покрытия временных кассовых разрывов бюджета Надеждинского муниципального района не привлекались. В соответствии со ст.96 Бюджетного кодекса Российской Федерации кассовый разрыв, возникающий вследствие применения механизма единого налогового платежа, покрывался за счет остатков бюджетных средств на счете по учету средств бюджета Надеждинского муниципального района по состоянию на 01 января 2023 года. Муниципальный долг по итогам 2023 года отсутствует.

Благодаря развитию предприятий ТОО «Надеждинская», росту заработной платы работникам бюджетной сферы и, соответственно, увеличению поступлений по налогу на доходы физических лиц, занимающего основную долю налоговых поступлений (более 90%), есть перспектива увеличения собственной доходной части бюджета в 2024 году, что, в свою очередь, позволит увеличить объем средств на решение вопросов местного значения.

Бюджетные кредиты из краевого бюджета и кредиты в кредитных организациях не планируются к привлечению в ходе исполнения бюджета Надеждинского муниципального района на 2024 год.

Надеждинский муниципальный район является получателем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в виде дополнительного норматива отчисления от налога на доходы физических лиц. Исполнение бюджета района в 2024 году, как и в 2023 году, осуществляется в условиях заключенного Соглашения администрации Надеждинского муниципального района с министерством финансов Приморского края «О мерах по социально – экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Надеждинского муниципального района на 2024 год», предметом которого, в том числе, является увеличение налоговых и неналоговых доходов, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, недопущение роста кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда и по оплате коммунальных услуг, снижение дебиторской задолженности по платежам от аренды муниципального имущества и земельных участков и др.

В 2023 году Надеждинский район принял участие в 10-и государственных программах и 5-и национальных проектах. На финансовое обеспечение мероприятий в решении вопросов местного значения на условиях софинансирования, в Надеждинский муниципальный район привлечено дополнительно из федерального, краевого бюджетов, а так же ППК «Фонд развития территорий» – 1 567,4 млн.руб. Решения по участию в государственных программах принимались исходя из приоритетности мероприятий и финансовых возможностей бюджета Надеждинского муниципального района.

Кроме того, в 2023 году в Надеждинском муниципальном районе продолжена работа по вовлечению частных инвестиций в целях повышения эффективности использования муниципальной собственности через одну из форм государственно – частного партнерства – концессионное соглашение. Исполнено концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения, расположенных в границах п.Новый Надеждинского муниципального района. Велись работы в рамках трех концессионных соглашений по строительству муниципальных образовательных учреждений – дошкольного на 240 и двух общеобразовательного на 450 и 1 500 мест.

Исполнение бюджета Надеждинского муниципального района в 2023 году осуществлялось на основании 15 муниципальных программ, на финансовое обеспечение которых направлено 3 392,4 млн.руб., или 90,2% от общего объема фактически произведенных расходов в 2023 году и 97,7% от запланированных программных расходов (3 470,9 млн.руб.).

В отчетном 2023 году исполнены все принятые обязательства и гарантии социального характера.

В целях повышения эффективности расходов на оказание муниципальных услуг по дополнительному образованию в 2023 году окончательно внедрен механизм социального заказа на основании социального сертификата.

На содержание органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района в 2023 году из средств бюджета района направлено 129,9 млн. руб., что составляет 16,87% от собственных доходов районного бюджета (налоговые и неналоговые доходы) при утвержденном нормативе 24,12%. В 2024 году предусмотрено 165,3 млн.руб., или 17,55% при утвержденном нормативе 28,88%. Практически 106,0 млн.руб., сложившиеся на снижении расходов на содержание органов местного самоуправления района от установленного норматива, направлены на решение вопросов местного значения.

Расходная часть бюджета Надеждинского муниципального района в 2024 году, как и в прежние годы, имеет социальную направленность. Более 75% расходов бюджета района приходится на социальный блок: образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт. Не менее значимыми являются расходы на решение вопросов дорожной деятельности и жилищно – коммунального хозяйства – 12,0%.

В Надеждинском муниципальном районе создана устойчивая система межбюджетных отношений. Бюджетам сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, в целях их сбалансированности, ежегодно оказывается финансовая поддержка. На 2024 год предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в общей сумме 44,6 млн.руб. (2023 год – 43,3 млн.руб.), в том числе за счет собственных средств бюджета Надеждинского муниципального района в объеме 10,0 млн.руб. (увеличена на 0,5 млн.руб., по сравнению с 2023 годом), что является немаловажным в условиях нестабильности экономической ситуации.

С главами всех сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, заключены соглашения, предусматривающие меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов. Постоянно осуществляется мониторинг их исполнения.

В рамках контрольных процедур за соблюдением бюджетного законодательства сельскими поселениями Надеждинского муниципального района на протяжении 2023-2024 годов проводилась экспертиза проектов муниципальных правовых актов о внесении изменений в решения о бюджетах.

В целях вовлечения жителей Надеждинского муниципального района в решение вопросов местного значения по строительству (реконструкции), ремонту и благоустройству объектов инфраструктуры муниципальной собственности Надеждинский муниципальный район принял участие в проектах инициативного бюджетирования Приморского края по направлениям «Твой проект» и «Молодежный бюджет».

По результатам голосования жителей в 2023 году реализованы три проекта – победителя, в том числе два через бюджет Надеждинского муниципального района: установка освещения на 2-ух улицах в п.Де – Фриз и с.Прохладное и приобретение светодиодного экрана в Дом культуры с.В-Надеждинское.

По направлению «Молодежный бюджет», впервые, в 2023 году организована работа по голосованию за предложенные проекты к реализации в 2024 году. В результате, в бюджете Надеждинского муниципального района на 2024 год предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию 3-х проектов: благоустройство пришкольной территории МБОУ СОШ № 9 с.Кипарисово, ремонт актового зала и обустройство кабинета ДШИ им.П.И.Чайковского.

В целях расширения возможности участия жителей Надеждинского муниципального района в решении вопросов местного значения, в соответствии с Порядком реализации инициативных проектов на территории Надеждинского муниципального района в 2023 году реализованы дополнительно два проекта инициативного бюджетирования за счет собственных средств бюджета района и внебюджетных (привлеченных) средств участников – победителей отбора в общей сумме 4,4 млн.руб. Это благоустройство территорий спортивной школы в

п.Тавричанка и ремонт дороги местного значения в п.Кипарисово. В 2024 году запланированы к реализации три проекта – победителя: устройство уличного освещения на двух улицах в п.Кипарисово и с.В-Надеждинское и ремонт помещения библиотеки в п.Тавричанка на общую сумму 7,7 млн.руб., где объем внебюджетных (привлеченных) средств составит 0,5 млн.руб.

В целях обеспечения общественного участия и повышения бюджетной грамотности населения, на едином сайте Надеждинского муниципального района в сети «Интернет» вся информация о формировании бюджета, об его исполнении публикуется во вкладке «Открытый бюджет». Тем самым обеспечен свободный доступ населения к бюджетным данным по Надеждинскому муниципальному району в доступной форме, в том числе и через «Бюджет для граждан».

По итогам Мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных, за достигнутые высокие результаты в обеспечении открытости бюджетных данных в 2023 году Надеждинский муниципальный район награжден Дипломом министерства финансов Приморского края.

В рамках единства стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры в Надеждинском муниципальном районе утвержден План мероприятий по реализации региональной программы «Повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры в Приморском крае до 2030 года», согласно которому на постоянной основе проводится ряд мероприятий среди различных групп населения.

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства, для повышения доступности информации о финансовом состоянии публично-правовых образований постоянно ведется работа по размещению и поддержанию в актуальном состоянии бюджетных данных на едином портале бюджетной системы Российской Федерации «Электронный бюджет».

В рамках исполнения полномочий по внутреннему финансовому контролю и контролю в сфере закупок в отчетном 2023 году и текущем 2024 году проводятся контрольные мероприятия и контроль за принятием мер по устранению и недопущению нарушений бюджетного законодательства и в сфере закупок.

В соответствии с осуществленной министерством финансов Приморского края в 2024 году оценкой качества управления бюджетным процессом в городских округах и муниципальных районах Приморского края за 2023 год Надеждинскому муниципальному району присвоена II степень качества управления бюджетным процессом.

По итогам исполнения бюджета района за 2023 год и первое полугодие 2024 года в районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям бюджетной классификации расходов.

## **II. Главные задачи бюджетной и налоговой политики на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов**

В условиях внешнего санкционного давления и сохранения нестабильности в экономике, обусловленной неопределенностью ситуации, государственная бюджетная и налоговая политика сохраняет курс на стимулирование экономической и инвестиционной деятельности.

Бюджетная и налоговая политика Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов ориентирована на обеспечение стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета Надеждинского муниципального района, повышение качества бюджетного планирования и исполнения бюджета Надеждинского муниципального района, прозрачности и открытости бюджетного планирования, учитывает задачи муниципального уровня, обозначенные Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и Приморского края в сфере налоговой и бюджетной политики на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Основными целями налоговой политики на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов остаются обеспечение полного и стабильного поступления налоговых платежей в бюджет Надеждинского муниципального района.

Налоговый потенциал Надеждинского муниципального района определен с учетом основных направлений налоговой политики Российской Федерации, а также изменений федерального законодательства и законодательства Приморского края, оказывающих влияние на поступление доходов.

При расчете доходов от налога на доходы физических лиц учтены поправки в Налоговый кодекс, утвержденные Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (введена пятиступенчатая прогрессивная шкала ставок в зависимости от размера и вида дохода, добавлен новый стандартный вычет для лиц, выполнивших нормативы ГТО, изменен размер вычетов, прогрессивная шкала ставок для доходов от продажи недвижимости). Учтены изменения по упрощенной системе налогообложения (увеличение предельного размера доходов и средней численности работников и др.).

Основными направлениями решения задач по обеспечению доходного потенциала бюджета Надеждинского муниципального района определены:

- повышение качества взаимодействия с главными администраторами (администраторами) доходов бюджета Надеждинского муниципального района в целях повышения их ответственности за правильность исчисления, полноту и

своевременность осуществления платежей в бюджет Надеждинского муниципального района;

- совершенствование системы управления муниципальной собственностью, включая земельные участки, обеспечение его качественного учета, жесткого контроля за его использованием;

- своевременная претензионная работа, подготовка документов в судебные органы по взысканию задолженности и привлечению к ответственности неплательщиков по арендным платежам за пользование муниципальным имуществом, включая земельные участки.

Особое внимание необходимо обратить на сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам. Для этого будет продолжена работа межведомственной комиссии Надеждинского муниципального района при организации согласованных действий органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района с исполнительными органами государственной власти Приморского края, территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти по мобилизации доходов в бюджет Надеждинского муниципального района с целью максимально возможного сокращения задолженности и увеличения доходной базы бюджета Надеждинского муниципального района.

Бюджетная политика на 2025 – 2027 годы сохранит свою направленность на выполнение приоритетных задач социально – экономического развития Надеждинского муниципального района, социальную и финансовую стабильность, реализацию уже принятых решений в рамках бюджета 2024 года и направлена на подготовку нового трёхлетнего бюджета.

Реализация бюджетной политики сопровождается усиливающейся с каждым годом социальной нагрузкой на бюджет Надеждинского муниципального района, а также необходимостью достижения целей и задач национальных и региональных проектов. В условиях недостатка собственной доходной базы и высокой зависимости от объема финансовой помощи и целевых субсидий из федерального и краевого бюджетов, необходимо продолжить финансовое участие в реализации государственных программ Приморского края, а в последствии – принять на содержание социальные объекты, введенные в эксплуатацию после реконструкции или строительства.

В условиях сложной геополитической ситуации, связанной с проведением специальной военной операции на территории Украины, каждая семья участников специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почетом. Наш долг - поддержать и оказать помощь семьям участников специальной военной операции, помочь им вырастить, поднять детей, дать им образование.

Учитывая условия ограничения бюджетных возможностей, риски возникновения дополнительных расходов и недопоступления бюджетоформирующих доходов, главным распорядителям средств бюджета Надеждинского муниципального района необходимо ответственно подходить к планированию бюджетных ассигнований, исходя из их обоснованности, бюджетной эффективности их реализации при условии бесспорного финансового обеспечения и исполнения действующих расходных обязательств в полном объеме, сокращая при этом нерезультативные бюджетные расходы.

Всем участникам бюджетного процесса при планировании бюджетных расходов необходимо пересмотреть отраслевые приоритеты, сконцентрировав бюджетные и управленческие ресурсы на решении задач с безусловной реализацией национальных, региональных проектов и муниципальных программ развития.

Бюджетная политика нового бюджетного цикла сохраняет преемственность задач прошлых периодов. Как и в предыдущие годы, расходная часть бюджета Надеждинского муниципального района сохранит свою социальную направленность, когда более 65% всех расходов ежегодно направляется на финансирование социальной сферы и решение вопросов в области жилищно – коммунального и дорожного хозяйств.

Как указал Президент России в своем послании Федеральному собранию, финансовые решения, рост экономики в целом должны работать на повышение качества жизни людей.

На государственном уровне планируется запустить новую государственную программу расселения аварийного жилья.

Будут продолжены мероприятия по модернизации коммунальной инфраструктуры. Продолжится реализация проектов по чистой воде и газификации, в том числе программы социальной газификации.

При государственной поддержке планируется обновление парка школьных автобусов. Создание и развитие инфраструктуры экологического туризма, включая экотропы и пешие туристические маршруты, в том числе маршруты выходного дня для школьников, площадки отдыха.

Ключевой задачей и приоритетами бюджетной политики на 2025 - 2027 годы остаются обеспечение достижения национальных целей развития Российской Федерации, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей и успешного предпринимательства, цифровую трансформацию, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309.

Таким образом, для бюджета Надеждинского муниципального района можно определить основные задачи социального характера на трехлетнюю перспективу 2025 – 2027 годов:

- обеспечение и сохранение достигнутых соотношений заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы к доходу от трудовой деятельности в Приморском крае, закрепленных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 597, 761;

- обеспечение роста уровня заработной платы низкооплачиваемой категории работников бюджетной сферы, в соответствии с увеличением минимального размера оплаты труда и величиной прожиточного минимума трудоспособного населения;

- достижение 100-процентной доступности дошкольного образования, включая ясли;

- обеспечение современного, качественного образования, доступного для каждого ребенка;

- развитие дополнительного образования и новых направлений в этой сфере;

- подбор и постоянное повышение квалификации кадрового потенциала в области образования и культуры;

- развитие транспортной инфраструктуры, обеспечение безопасности и качества автомобильных дорог муниципального значения;

- решение проблемных вопросов в сфере экологии, в том числе по обеспечению населения качественной питьевой водой;

- обеспечение сокращения непригодного для проживания жилищного фонда;

- обеспечение условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта;

- стимулирование комплексного развития населенных пунктов района в части доступности для каждой семьи объектов социальной инфраструктуры;

- поддержка семей участников специальной военной операции;

- развитие духовно – нравственных и культурных ценностей в районе.

Основными целями и задачами бюджетной политики Надеждинского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов являются:

- обеспечение сбалансированности доходных источников и расходных обязательств бюджета Надеждинского муниципального района;

- закрепление положительных результатов, достигнутых при формировании и исполнении бюджета Надеждинского муниципального района за предыдущие годы;

- приоритизация бюджетных расходов в целях безусловного обеспечения достижения национальных целей развития в соответствии с указом Президента Российской Федерации 07.05.2024 № 309;

- повышение эффективности бюджетных расходов, формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения;

- совершенствование инструментов программно-целевого планирования, реализация мероприятий, направленных на повышение качества планирования и эффективности реализации муниципальных программ исходя из ожидаемых результатов;

- повышение ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципального задания и недостижение показателей, установленных в муниципальном задании;

- расширение практики использования механизмов государственно-частного партнерства, в том числе в социальной сфере;

- развития механизма проектного управления;

- совершенствование системы муниципальных закупок;

- совершенствование внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений, повышение эффективности внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главных распорядителей и администраторов бюджетных средств;

- повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса, а так же доступности информации о муниципальных финансах Надеждинского муниципального района;

- развитие инициативного бюджетирования в Надеждинском муниципальном районе в целях вовлечения граждан в решение первоочередных проблем местного значения и повышения уровня доверия к власти и финансовой грамотности.

При формировании и осуществлении расходов на содержание и обеспечение деятельности органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района обязательным является соблюдение норматива, установленного Правительством Приморского края.

В соответствии с Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с целью обеспечения возможности эффективного решения вопросов местного значения в интересах граждан, рационального использования трудовых и финансовых ресурсов за счет упрощения системы управления и максимальной централизации ресурсов в Надеждинском муниципальном районе будет продолжена работа по созданию муниципального округа путем слияния сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района.

Муниципальный округ предусматривает наличие единого бюджета для решения вопросов местного значения, предусмотренных Федеральным законом № 131-ФЗ. В настоящее время каждое сельское поселение и район формирует и исполняет бюджет соответствующей территории. Для решения большинства вопросов в бюджетах сельских поселений не достаточно собственных финансовых ресурсов, в связи с чем из бюджетов Приморского края и районного бюджета ежегодно оказывается финансовая помощь в виде межбюджетных трансфертов на выравнивание и сбалансированность их бюджетов.

В целях поощрения и финансовой поддержки муниципальных округов Правительством Приморского края предусмотрена дополнительная дотация в течение трех финансовых лет бюджету вновь образованного муниципального округа, рассчитанная исходя из численности постоянного населения территории. Это более 80 млн.руб., которые будут направлены на решение вопросов местного значения и, соответственно, на повышение качества жизни населения.

В целях повышения финансовой грамотности будет продолжено развитие инициативного бюджетирования в Надеждинском муниципальном районе. Участие населения в инициировании, реализации и контроле предложенных инициативных проектов обеспечивает выдвижение действительно приоритетных для финансирования бюджетных расходов, а также прозрачность бюджетных решений, пристальный контроль за подрядчиками, бережную эксплуатацию созданных объектов. Также, будет продолжена поддержка развития инициативного бюджетирования через участие граждан в конкурсах, проводимых на региональном уровне, для реализации инициативных проектов.

Формирование объема и структуры расходов бюджета Надеждинского муниципального района на 2025-2027 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов.

В качестве «базовых» объемов бюджетных ассигнований бюджета Надеждинского муниципального района на 2025 и 2026 годы принимаются бюджетные ассигнования, утвержденные на плановый период решением Думы Надеждинского муниципального района от 22.12.2023 № 41 «О бюджете Надеждинского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

При этом, необходимо обеспечить предельный уровень финансовой обеспеченности расходных обязательств бюджета Надеждинского муниципального района, софинансирование которых предусмотрено из бюджетов других уровней в рамках государственных программ и национальных проектов; уровень среднемесячной начисленной заработной платы работников бюджетной сферы, исходя из динамики темпов роста среднемесячной начисленной заработной платы работников, занятых в сфере экономики и индексации на уровень инфляции, а так же отдельных низкооплачиваемых категорий работников бюджетной сферы, исходя из

уровня минимального размера оплаты труда; индексацию затрат на приобретение материальных запасов учреждений, оказывающих муниципальные услуги.

До образования муниципального округа, в области регулирования межбюджетных отношений с сельскими поселениями в 2025 – 2027 годах будет продолжена работа по:

- формированию устойчивой собственной доходной базы бюджетов сельских поселений, создание стимулов по ее наращиванию;
- укреплению финансовой дисциплины, соблюдение органами местного самоуправления сельского поселения бюджетного законодательства;
- улучшению качества управления муниципальными финансами, повышению эффективности расходования бюджетных средств.

Реализация данных мер должна способствовать обеспечению сбалансированности муниципальных бюджетов и увеличению их финансовых возможностей, а также улучшению качества управления бюджетным процессом.

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений сохраняют ведущую роль в системе межбюджетного регулирования.

В целях повышения качества управления бюджетным процессом предусмотрена система мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом в сельских поселениях. Начиная с бюджетов на 2025 год, проект бюджета Надеждинского муниципального района будет проходить экспертизу министерства финансов Приморского края и проекты бюджетов сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, должны быть рассмотрены представительными органами только после их экспертизы финансовым управлением администрации Надеждинского муниципального района.

Сформированный на основе вышеобозначенных подходов проект бюджета Надеждинского муниципального района на 2025-2027 годы позволит реализовать меры по преодолению экономических последствий и будет содействовать устойчивому развитию экономики Надеждинского муниципального района на среднесрочный период.

Глава администрации  
Надеждинского муниципального района

М.О.Якимов